



海口江东新区路通景美。

本报记者 李英挺 摄

# 海口江东新区出台系列规划，高标准高质量构建现代基础设施体系 蹄疾步稳塑标杆

■ 本报记者 张期望 通讯员 曹柳

一年多前，镁光灯下，海口市江东新区宣布设立。一年多之后，一马平川的绿野上，无数的桩机、吊机日夜忙碌地转动。

今年9月，省委书记刘赐贵在一次专题会议中强调，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，紧紧围绕海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的各阶段目标，准确定位，完善规划，加快建设，切实解决海口江东新区建设中存在的问题，打造海南新时代全面深化改革开放新标杆中的标杆。

志在标杆，江东新区建设加速！

数十台履带吊机和桩机组犹如一道铁堤拦江而起，近百辆卡车来回地奔跑，将一车又一车泥沙运走，在海口文明东越江通道项目工地上，这样的忙碌景象每天都可以看到。

“最深处要下挖20多米，高峰期工地上有1000多名工人同时作业。”站在二期围堰的挡板强上，该项目相关负责人严啸坤说，作为海口主城区通往江东新区的重要通道之一，文明东越江通道项目每天都在争分夺秒加速建设，助力江东新区建设。

在椰海大道延长线上，十多名工人正忙碌着在柏油路面上划线。这条即将通车的道路，是江东新区设立后新建的首条道路。通车之后，将结束海口主城区前往江东新区须绕行的历史。不仅如此，它也将极大减轻从海文高速入城必经之路白驹大道延长线的交通压力。

教学楼、宿舍区、综合楼等拔地而起，一栋建筑主体结构完成封顶。每天清晨，江东大道旁的哈罗公学项目工地上都会出现机械轰鸣的景象，600多名工人奋战在不同的作业区，铆足干劲加快施工进度。

作为海南自贸区的重点先行区域，海口江东新区自去年6月设立以来，坚定绿色建设理念，稳步推进各项基础设施项目建设。目前，在江东新区，除江东大道、海文大桥已建成通车外，众多项目也正在加速建设，白驹大道改造及东延长线、美兰机场二期项目施工现场均是一片如火如荼的景象。

得益于海口江东新区的开发建设加速，江东新区总部经济区吸引了众多大型企业关注，共计有57家国内外大型企业意向落户江东新区。通过征求企业意见，海口已初选10家企业总部大楼先行建设，其中大部分为世界500强。

蓝图初展的背后，是深谋远虑的谋划。

据海口市委深改办（自贸办）常务副主任、江东新区开发办副主任杨善华介绍，自省委、省政府宣布启动江东新区规划建设以来，就对标当今世界最高水平的开放形态，下力气深入研究、找准定位、立足长远、超前谋划。

在开展海口江东新区总体概念规划设计国际招标、海口江东新区起步区城市设计国际征集的基础上，先后形成了《海口江东新区总体规划（2018—2035）》《海口江东新区起步区控制性详细规划及城市设计》《海口江东新区起步区地下空间规划》《海口临空产业园区（南区）控制性详细规划》等一系列规划，且获得了相关批复。

在《海口江东新区总体规划（2018—2035）》基础上，海口还进一步完善补充片区规划专项规划和专项研究，逐步完善成“1+6+13+16”的规划编制体系，即1个总规、6个重点片区规划、13个重点专项规划及16项前期研究。

按照“两年出形象、三年出功能、七年基本建成”的工作目标，目前，江东新区正在高标准、高质量推进“五网”基础设施建设，加快构建现代基础设施体系，支撑江东新区建设。

江东新区，宏图徐展，志在标杆！

（本报海口9月28日讯）



高空俯瞰海口市江东新区白驹大道改造及东延长线项目。本报记者 张茂 摄



海口江东新区起步区生态优良。本报记者 张茂 摄



高空俯瞰位于海口江东新区的海口哈罗学校项目。本报记者 张茂 摄



海口文明东越江通道项目繁忙的施工现场。本报记者 张茂 摄



海口美兰国际机场二期扩建项目加快推进。本报记者 张茂 摄